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De schakende zusjes Polgar uit
Hongarije hebben al voor heel wat
commotie in de schaakwereld ge-
zorgd. Elk toernooi waar Zsusza
(20), Sofia (15) of Judit (13) aan deel-
neemt, mag zich verheugen op een
grote publieke belangstelling. Dat
moet ook het Ohra-toernooi gewe-
ten hebben toen ze de kleine Judit
Polgar naar Amsterdam haalde. Da-
getijks stonden de kranten bol met
verslaggeving over de prestaties
van de jongste Polgar-telg. IVIet
speels gemak versloeg Polgar
'Geist', zoals een Nederlands week-
blad Judit noemde, menige groot-
meester. Judit kwam net als haar
zusjes al op heel jonge leeftijd in
aanraking met het schaakspel. Va-
der Laszlo Polgar die psychocologie
doceert is van mening dat speciali-
satie in de vroege jeugd noodzake-
lijk is om iets te bereiken. Het
schaakspel bleek op alle drie zijn
dochters een grote aantrekkings-
kracht te hebben. Hieronder een
partijtje uit het Ohra-toernooi van
dit jaar. Judit die met 6t/z uit I ge-
deeld derde eindigde wint hier in de
aanval van de Nederlandse groot-
meester Hans Ree.

J. Polgar - H. Ree (Ohra 19Bg)
1. e4,c5 2. Pf3,e6 3. d4,c:d4.P:d4, Pf6
5. Pc3,d6 6. Le?,Le? ?. 0-0, 0-0 8.
Le3,a6 9. f4,Dc? 10. 94. Andere mo-
gel i jkheden zi jn 10. Del of 10. Khl.

De jonge Judit kent geen angst en
laat geen twijfel omtrent haar be-
doelingen. 10. ..., Te8 11. g5,Pfd? 12.
Lh5,gG 13. Lg4,Pc6? Zwart had er
beter aan gedaan pion e6 nog een
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keer te dekken. Beter wàs 13. ...,PfB i
14. P:e6! Door een stuk te offeren
komt de zwarte konrng meer.op de
tocht te staan. 14. ...,f:e6 15. ,
L:e6*,Kh8 16. Pds. Met tempowinst '
haalt wit nog een stuk bij de aanval.
16. ...,Db8. Er is niet veel beter. Op
16.. . . ,Dd8 volgt  17.  Ld4+,Pdeb (17.
. . . ,P:d4 18. D:d4t,  Pe5 19. L:cB, T:cB -
20. f:e5) 18. Lb6.

Wit staat prachtig en kan met 17.
Ld4*,Pde5 18. L:c8,D:c8 19. f:eS het '
stuk al terug winnen. Het stuk loopt'
ephter niet weg en wit speelt l?. ,
Lfl!,Tf8 18. Ld4+.Pde5 19.
P:e?,P:e?,P:e7 19. ...,T:f? faalt op'
20.f:e5,T:n+ 21. D:fl20. f:es,d:e5 21.
LcS,Kg?. Zou zwart 2L ...,Dc? ge-
speeld hebben dan volgt 22.Dd6 of
22.Ld6. 22. Lze7,Da?* 23. Khl,Lh3
Of 23. ...,T:fl 24.Lf6+,Kg8 25. Dd8+,
TfB 26. Dd5+ ,Tfl 27. Le7 24. Df3
Zwart kan niet op Í1 slaan wegens
mat op f6 en gaf dus op.
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